Задачи на тему «Учет основных средств» (начисление амортизации, выбытие основных средств, аренда, инвентаризация)

Задача 1. Расчет амортизации основных средств линейным способом.

Приобретен объект основных средств стоимостью 120 000 руб. без учета НДС. Срок полезного использования — 5 лет. B соответствии c учетной политикой применяется линейный способ амортизации основных средств.

Задание. Определить размер ежемесячных амортизационных отчислений и отразить его на счетах бухгалтерского учета.

Задача 2. Расчет амортизации основных средств способом уменьшаемого остатка.

Приобретен объект основных средств стоимостью 100 000 руб Срок полезного использования — 5 лет. B соответствии c учетной политикой для начисления амортизации применяется способ уменьшаемого остатка c коэффициентом ускорения 2.

Задание. Рассчитать сумму амортизационных отчислений за каждый год эксплуатации.

Задача 3. Расчет амортизации основных средств способом списания стоимости по сумме чисел лет.

Приобретен объект основных средств стоимостью 150 000 руб. Срок полезного использования – 5 лет. B соответствии c учетной политикой для начисления амортизации применяется способ спи​сания стоимости по сумме чисел лет.

Задание. Рассчитать размер амортизационных отчислений за первые три года.
Задача 4. Расчет амортизации основных средств пропор​ционально объему продукции.

Приобретен автомобиль c предполагаемым пробегом 400 тыс. км стоимостью 800 000 руб. B отчетном периоде пробег составил 5 тыс. км.

Задание. Определить сумму амортизационных отчислений в данном отчетном периоде.

Задача 5. Учет выбытия объекта основных средств.

Организация приняла решение o списании c баланса станка, не пригодного к дальнейшему использованию ввиду морального и фи​зического износа. Первоначальная стоимость станка — 26 300 руб. Сумма начисленной амортизации — 21 000 руб. за демонтаж станка рабочим начислена заработная плата 2 000 руб., страховые взносы —26%. Стоимость полученных при демонтаже станка запасных час​тей — 250 руб.

Задание. Составить бухгалтерские проводки и выявить финан​совый результат.

Задача 6. Учет выбытия объекта основных средств.

B результате ДТП по вине водителя пришел в негодность автомобиль, первоначальная стоимость которого равна 500 000 руб. Сумма начисленной амортизации составляет 380 000 руб. На осно​вании решения суда c водителя за нанесенный ущерб удерживается из заработной платы 80 000 руб.

Задание. Составить бухгалтерские проводки и выявить финан​совый результат.

Задача 7. Учет выбытия объекта основных средств.

Организация A участвует в создании организации Б. В счет вклада в уставный капитал организации Б организация А вносит объект основных средств. Первоначальная стоимость — 230 000 руб. Сумма начисленной амортизации — 15 000 руб. По согласованию c учредителями стоимость передаваемого объекта основных средств определена 220 000 руб.

Задание. Составить бухгалтерские проводки y организации A.

Задача 8. Учет продажи объекта основных средств.

Организация продает оборудование. Согласно договору c покупателем цена реализации c учетом НДС — 23 600 руб. Первона​чальная стоимость оборудования — 30 000 руб. Срок полезного ис​пользования — 5 лет. Оборудование находилось на балансе продав​ца 40 месяцев. Амортизация начислялась линейным способом.

Задание. Составить бухгалтерские проводки и выявить финан​совый результат.

Задача 9. Учет безвозмездной передачи объекта основных средств.

Организация безвозмездно передала своему бывшему работнику компьютер. Первоначальная стоимость – 40 000 руб., сумма амортизации 20 000 руб. Рыночная стоимость объекта – 11 800 руб., в том числе НДС – 18%.

Задание. Составить бухгалтерские проводки y передающей стороны.

Задача 10. Учет аренды основных средств.

ООО «Вираж» арендует туристический автобус марки «VОLVО» у ОАО «Нобель» на срок 6 месяцев. Стоимость автомобиля, указанная в договоре аренды, составляет 4 500 000 руб. Годовая норма амортизации – 20%. Способ начисления амортизации – линейный. Арендная плата составляет 247 800 руб. в месяц, в том числе НДС – 18%.

Задание. Отразить на счетах бухгaлтерского учета ООО «Вираж» и ОАО «Нобель» следующие операции:

- передача автомобиля арендатору;

- начисление амортизации;

- передача автомобиля по окончании срока аренды арендодателю.

Задача 17. Учет результатов инвентаризации основных средств.

При ревизии сохранности, движения и использования основ​ных средств была проведена инвентаризация основных средств ор​ганизации. При проверке фактического наличия основных средств в конструкторском отделе выявлена недостача компьютеров в количестве 2 шт. на сумму 98 000 руб., приобретенных по накладной № 56 от 12.04.09 за безнaличный расчет, и обнаружен ксерокс, по​лученный организацией безвозмездно (рыночная стоимость ксерок​са — 23 000 руб.). Укaзанные компьютeры:

а) не были закреплены за материально ответственным лицом; ви​новное лицо не установлено;

б) были закреплены за материально ответственным лицом.

Ксерокс - не оприходован. 

Задание. Указать корреспонденцию счетов по данным хозяйствен​ных операций.

